

ŘECKÉ PLETENÉ PONOŠKY • FUSEKLE A ŘECKÉ PLETENÉ

Středa, 01 listopad 2017

Dostala jsem od kamarádky ruční pletené ponošky. Něco podobného jsem měla v ruce naposledy jako puberťák, když podobné krásnosti vyráběla moje babička. Pamatuju, jak jsem na ni s obdivem zírala; ona se s námi bavila, koukala v úde, a přitom jí ruce jen hrály - měla v nich tu nástačí "nudli", ze které poměrně rychle vznikala fuseklička... Zúročila každým zbytek vlny. Stejně tak uměla mistrně háčkovat.

K tomu háčkování - možná, že si někdo z těch starších vzpomene, že babičky a prababičky si háčkové záclony. Ta moje si nakoupila vždy gázové obvazy, které pak šáčkovala dohromady krajkou z polodlouhých sloupků. A představte si, že je šáčkovala přizí - jen malinko silnější - do nějakého stroje nebo najednou v oknech, která měla po obou stranách vchodu na balkónek, visely její překrásné záclony; hebounké a nadýchané, takové bílé překrásné nic, co lehce vlálo, když byly ty balkonové dveře otevřené. Je mi nesmírně líto, z nich nezůstala žádná památka, ani kousek, ani fotka, nic. Jen vzpomínka. Ta naše babička obháčkovala a opletla všechna svá vnoučata. Mám ještě řecké a kabátek, ve kterých jsem si kdysi dávno přinesla domů druhé dítě. Dokonce mám podobnou soupravu, ve které jsem prý byla přemnoha léty poprvé oblečená já, ale ani jedno tě nemohu vyfotit, protože i když vím, kde to je, nemám sílu to vyhrabat. Ale zpět k ponoškám, které jsem dostala: jsou báječné, teplé, nikde nekřtí, jen hřejí. Jsou obdivuhodnou ruční prací, kterou už tak moc lidí nedělá. Pak jsem si vzpomněla, že ano - že jsou moc a moc hodné řecké, které dokonce pletou mini-řecké a ponošky pro nedonošená miminka. Nemám ráda zdobné liny, ale v tomto případě se jim nelze vyhnout, protože drobná lidská kučátka se do normálního miminkovského obléknout nedají, jsou to panenky, které teprve po narození dorostou do velikosti běžného mimina. A právě pro ně jsou ty drobné věci určené.

Na to jsem si vzpomněla, když jsem si v podvečer oblékala ty ruční pletené ponošky. Hály mne dvojnásobně i vlnou i pocitem, že je upletly nějaké nesmírně šikovné ruce. Bohužel, i když umím plet, nikdy jsem se nepletla a pochybuju, že bych to zvládla. Tu šikovnost, vytrvalost a schopnost vytvořit z klubíček něco tak dokonalého, tu nemám;

Mj. jak jste na tom vy? Upletly jste někdy nějaké ponošky? Znáte někoho, kdo také plete pro nedonošená miminka?
daniela